

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Пятница, 26 июня 1970 г. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 101 (10067) Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН — ПО ВСЕЙ НОМЕНКЛАТУРЕ

«От того, как мы поработаем в этом году, — сказал Леонид Ильич Брежнев на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа Москвы, — то есть как выполним и перевыполним производственные задания по количеству и качеству, будет зависеть очень и очень многое, и прежде всего — накопление резервов для решения задач будущего года, и в определенной степени — задач нового пятилетнего плана».

Продолжая ленинскую трудовую вахту, передовые участки, цехи заводов и фабрик нашего района и предприятия в целом наращивают темпы производства с тем, чтобы завершить выполнение пятилетнего плана по объему производства, всей заданной номенклатуре изделий и реализации продукции к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В редакцию поступают все новые вести о досрочном выполнении полугодовой государственной программы по выпуску продукции и ее реализации. Успешно выполняет свои обязательства коллектив учебно-производственного предприятия, с 17 июня выпускающий продукцию в счет второго полугодия. Досрочно на две декады завершил выполнение шестимесячного плана коллектив строителей Ухтомского специализированного управления. С честью выполняют свои обязательства полиграфисты производственно-издательского комбината ВИНТИ. Этот коллектив близок к завершению заданий пятилетнего плана по объему производства и всей заданной номенклатуре.

Вместе с тем данные о работе отдельных предприятий района по итогам за пять месяцев с начала года вызывают серьезную озабоченность. Так, например, фабрика имени Октябрьской революции недодала 112 тысяч погонных метров штапельного суровья и 8 тонн штапельной пряжи. За этот же период предприятие завьсыло на 108 тысяч рублей себестоимость выпускаемой продукции.

Ослаблено внимание к вопросам организации труда и производства на экспериментальном заводе «Монтажавтоматика». Только этим, главным образом, можно объяснить, что пятилетняя программа по выпуску приборов средств автоматизации и запасных частей не выполнена, предприятие недодало продукции на 9 тысяч рублей, при этом и план по реализации остался невыполненным. Если дирекция, партийная и проф-

союзная организации не сумеют в кратчайший срок добиться решительного перелома в работе всех служб предприятия, то пятилетний план по заданной номенклатуре завод не выполнит к 7 ноября, как это предусмотрено районными социалистическими обязательствами.

Продолжает допускать отставание химзавод, комбинат бытового обслуживания. Оба эти предприятия не реализовали продукции по плану пяти месяцев на общую сумму 393 тысячи рублей.

Крупный удельный вес в общем объеме производства по району занимает завод имени Ухтомского. Ухтомцы обязались завершить выполнение пятилетнего плана к празднику Великого Октября. Однако анализ показывает, что ухтомцы с выполнением пятилетки по косилкам отстают, ставя под угрозу выполнение и своих и районных обязательств. Если завод по производству косилок будет идти на таком же уровне и дальше, то выполнит пятилетку по производству косилок к 3 декабря.

Еще в худшем положении может оказаться Томиллинский завод полупроводниковых приборов. Расчеты показывают, что здесь пятилетка по всей заданной номенклатуре может оказаться выполненной лишь в третьей декаде декабря.

Экономическая реформа создала самые благоприятные условия для наиболее полного использования резервов повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, повышения качества, для улучшения всех технико-экономических показателей.

Обсуждая на предприятиях Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», рабочие и специалисты вскрывали огромные неиспользованные резервы повышения эффективности производства. Дело за тем, чтобы партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители всей своей деятельностью способствовали оперативному осуществлению намеченных мероприятий.

Дело чести каждого рабочего, инженера, техника, служащего сделать все от него зависящее для успешного выполнения к октябрьским торжествам заданного пятилетнего плана по объему производства, всей заданной номенклатуре и реализации продукции.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Коллектив Малаховского пищекомбината ведет борьбу за досрочное выполнение заданий пятилетки по всем показателям в сентябре. Впереди идет смена старшего мастера рыбного цеха тов. Кондратьева, которая досрочно завершила пятилетнюю норму выработки.

Успешно выполняет свои обязательства бригада тов. Яковлевой из цеха восточных сладостей. Она выпускает продукцию только хорошего и отличного качества.

А. ПЕТРОВ.

НА ЮБИЛЕЙНОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



Окончив среднюю школу, Зоя Бабурина пошла на производство, избрав полиграфическое предприятие — производственно-издательский комбинат ВИНТИ. Это было одиннадцать лет назад. Здесь девушка начала свой трудовой путь учеником наборщика. Но, присмотревшись, Зоя поняла, что ее влечет профессия линотиписта и вскоре она добилась своего. Сейчас Зоя Бабурина считается отличной линотиписткой, у нее пятый разряд, сменную норму она выполняет на 115—118 процентов. Передовая работница пользуется большим авторитетом в коллективе, принята кандидатом в члены партии и является депутатом Люберецкого горсовета. Фото Ю. КОХАНОВА.

БУДУТ ДВА ПЛАНА

Широко развернув уход за посевами, овощеводы колхоза им. Ленина усиленными темпами ведут сдачу ранней продукции. По плану на 1 июля хозяйство должно отправить в торгующие организации 117 тонн овощной продукции, но уже на 24 июня было реализовано 207 тонн, в том числе 387 тысяч пучков редиса, 24 тонны огурцов, 45 тонн щавеля. Выхинская, Лыткаринская и Тураевская бригады приступили к сбору цветной капусты.

До конца месяца полугодовой план продажи овощей будет перевыполнен вдвое.

Лыткаринская, Выхинская и Котельниковская бригады 10 июля начнут уборку раннего картофеля. В этот же срок приступят к уборке ранней капусты лыткаринцы и котельниковцы.

Ф. ФЕДОРОВ.

ЧТО ПОКАЗАЛА ВЗАИМОПРОВЕРКА

Когда в прошлом году бригадир совхоза «Константиново» Александра Сергеевна Кроткова побывала в соревнующемся

опытном хозяйстве «Коренево», она много хорошего увезла с собой. Особенно ей понравилась производственная культура:

все поля опашаны, посевы в чистом состоянии, на каждом участке — этикетки.

— У нас все это тоже будет! Постараемся в юбилейном году.

„КОНСТАНТИНОВО“, ИЛИ „КОРЕНЕВО“

И вот настал день взаимопроверки. К константиновцам приехала районная комиссия. Сразу же она отправилась в бригаду Кротковой. Куда бы ни заглянули, везде поля окультуренные, на всех участках бросаются в глаза яркие этикетки. Посевы в чистом состоянии. Всем проверяющим запомнились участки озимой пшеницы и ячменя. Зеленое море! Хороши и яровые. Сев был произведен безукоризненно. Постарался селяшкин партгруппорг А. М. Емельянов.

Посмотрели и картофельные плантации звеньевых В. В. Брюквина. Всходы дружные, рядки прямолинейные, густота растений нормальная — 45—46 тысяч на гектар. Урожай обещает быть полновесным. Так и должно быть. Ведь Виктор Васильевич обязался собрать с каждого гектара по 23 тонны клубней.

А что же увидела комиссия в соревнующемся опытном хозяйстве «Коренево»? В основном посевы зерновых культур в хорошем состоянии. Понравилась и картофельные поля, прямолинейность рядков безукоризненна. Виды на урожай

хорошие. Вот только в корневой бригаде посевы выглядели чахлыми. Озимые и яровые пострадали от засухи.

Когда комиссия посчитала баллы, то пальма первенства на сей раз была отдана константиновцам.

Орехи как в „Петровском“, так и на „Белой Даче“

Не увидела на сей раз районная комиссия яркой картины на полях совхоза «Белая Дача». Больше бросались в глаза дощадные сорняки. На день проверки оказались сильно засоренными свекла, морковь, петрушка и цветная капуста. Неловко себя чувствовал на этот раз бригадир Н. И. Жукалин. А ведь в прошлом году поля у него были в отличном состоянии. Даже с посадками белодачские овощеводы подзатынули. На 15 июня, день взаимопроверки, еще велась посадка капусты на 5 гектарах. Со сроками посадки здесь, по видимому, допускают крайнюю медлительность.

Осматривая поля Ульянинского отделения госплемзавода «Петровское», все проверяющие пришли к единому мнению: культура производства значительно улучшилась. Поля чистые, картофель обработан,

травы тоже радуют своим развитием.

Но особенно всем понравился ранний картофель в Токареве и Жилине. Он цвел вовсю, по-хозяйски обработан. От души постарались звеньевые А. Рубченков и А. Кузьмин.

Хуже выглядела пойма Выходы моркови только-только начали пробиваться. Цветная капуста тоже еще не развилась как следует, до завязывания головок еще далеко. Засоренность сорняками обильная. Видно, подзатынули со сроками посадки, и это сказало. Поля требуют к себе большого внимания.

А. НЕЛЮБИНА, инструктор по сельскому хозяйству Люберецкого горисполкома.

Л. ГАЛИМАРДАНОВ, инструктор ГК КПСС. В. СЕЛЮГИНА, Г. НИКОЛАЕВА.

ВОТ ОН, ЦЕХ КУЛЬТУРЫ СЕЛЬМАШЕВЦЕВ!

Здание Дома культуры завода имени Ухтомского даже после реконструкции по своему внешнему виду далеко от современных. Но, как гласит народная мудрость, не красна изба углами...

По итогам соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина обком профсоюза работников машиностроения присудил Дому культуры сельмашевцев первое место с вручением на вечное хранение юбилейного Красного знамени. Это большой успех, если учесть, что в соревновании участвовали 70 учреждений культуры отрасли машиностроителей.

Но и это не все. Президиум МОСПС отметил содержательную работу Дома культуры юбилейным выпелом за второе место в соревновании. Это тоже высокий результат, ведь за победу боролись 650 учреждений культуры Подмосковья.

Сельмашевцы любят свой Дом культуры, охотно идут сюда. Здесь они могут хорошо отдохнуть, повеселиться, набраться знаний. Это их цех культуры, который во многом способствует борьбе за успешное решение стоящих перед коллективом задач.

ЭТО БЫЛ настоящий праздник искусства. Перед началом концерта присутствующие познакомились с фотовитриной. На снимках были запечатлены участники художественной самодеятельности (работа фото-киностудии, где руководителем Б. А. Таратаев).

Первым выступил русский народный хор (руководитель М. А. Лебедева). Очень ярко, колоритно, темпераментно исполнялись танцы (руководитель Н. Ф. Раскосов). Интересна по замыслу хореографическая картинка «Выпускной бал». Хорошее впечатление оставили

«Молдавский танец», «Народная кадрили» и «Украинский танец».

Зрители тепло встретили солистов А. Чижова, Ю. Трусов

ПРАЗДНИК ИСКУССТВА

ва, А. Стоклицкого, исполнивших советские песни и романсы русских композиторов. Особый успех выпал на долю Анатолия Стоклицкого.

Большой любовью пользуются певицы Л. Ветрова, П. Савкина и Д. Василишина. Эти девушки были отмечены на смотре цеховой художественной самодеятельности. Теперь они постоянно выступают в концертах.

Всем понравился совсем молодой коллектив жонглеров (руководитель С. С. Капралов).

Вокально-инструментальный ансамбль «Альтаир» (руководитель Н. А. Крушельницкий) был создан в период подготовки к празднованию юбилея В. И. Ленина. Несмотря на свою молодость выступал уверенно, с подъемом.

Стихи читали Т. Кречетова, В. Хренов, И. Ковинский. По аплодисментам зрителей можно было судить, что чтецы понравились.

Духовой оркестр Дома культуры один из лучших в области (руководитель Н. А. Кру-

шельницкий). Он исполнил русские народные песни, классические произведения отечественных и зарубежных композиторов.

Очень мягко аккомпанируют певцам баянист Ю. Ветров и концертмейстер Г. В. Оскин, умело построил программу художественный руководитель ДК А. Тарасов.

Хотелось бы отметить, что деятельность Дома культуры завода имени Ухтомского не ограничивается своими стенами. Участники самодеятельности выступают в цехах предприятия, ежемесячно дают от 9 до 12 концертов. Их часто можно встретить в подшефном клубе деревни Мотяково, в Домах культуры и клубах соседних городов Подмосковья. Самодеятельные артисты демонстрируют свое искусство в парке культуры им. Горького, на ВДНХ, в Колонном зале, в театре Советской Армии.

Участники самодеятельности — это главным образом работники завода. Можно встретить среди них ветеранов труда. Исполнительское мастерство отдельных участников очень высоко, почти профессионально.

В Доме культуры подобран хороший, дружный коллектив. Это настоящие энтузиасты своего дела. Квалифицированно руководит коллективом опытный культпросветработник И. Я. Пикман. У него есть чему учиться, что перенять.

А. ЧИСТЯКОВА.

ЧТО ВАС ПРИВЛЕКАЕТ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ? НА ЭТОТ ВОПРОС ОТВЕЧАЮТ:

Ф. Баусин,
пенсионер

СЕРДЕЧНОСТЬ, ПРИВЕТЛИВОСТЬ

Много лет я трудился на заводе имени Ухтомского. Когда-то сам принимал участие в художественной самодеятельности. Это было около 40 лет назад. Немало воды утекло с тех пор. Сколько чудесных перемен! Эти перемены коснулись и очага культуры сельмашевцев. Намного интереснее и содержа-

тельнее строится в нем работа. Для всех здесь находится занятие по душе.

В Доме культуры уютно, чисто, привлекает оформление. Но главное — содержание работы. И в этом в первую очередь заслуга коллектива во главе с директором И. Я. Пикманом. Как дорогих гостей, всех без исклю-

чения, встречают нас, демонстрируются по несколько раз, и зал всегда полон. Вот что значит считаться с запросами людей.

От всего сердца благодарен коллективу Дома культуры завода имени Ухтомского за его нужную и благородную работу.

Еще на одном моменте хочу остановиться. Кинофильмы подбираются интересные, учитываются заявки и пожелания посетителей. Бывает, что филь-

мы, встречаю нас, демонстрируются по несколько раз, и зал всегда полон. Вот что значит считаться с запросами людей.

А. Касатова,
С. Тутыхина,
родители

НАШИ ЮНЫЕ МУЗЫКАНТЫ

Прежде всего нас привлекают концерты, в которых выступают наши дети. Детская музыкальная школа Дома культуры в этом юбилейном году сделала восьмой выпуск учащихся. Сейчас в ней обучается около 250 детей.

Преподавание ведется по классам рояля, баяна, аккордеона. Имеется хор. Изучаются также сольфеджио и музыкаль-

ная литература. Таким образом, дети получают разностороннее музыкальное образование.

В течение года школа устраивает два концерта учащихся. Первый дается в середине года по классам. Каждый педагог приглашает родителей своих учеников послушать, как они играют, а главное, поговорить, как надо организовать занятия дома. Второй концерт — в конце года, отчетный, когда подводятся итоги учебы.

Мы, родители, очень благо-

дарны правлению Дома культуры за организацию и постоянную заботу о музыкальной школе. Музыка вносит в наши семьи много благородного, расширяет интересы всей семьи и кругозор наших детей. Спасибо и педагогам школы М. А. Лебедевой, Н. С. Морозовой, И. Б. Абрамовой, Л. И. Ткаченко, Л. М. Мухтаровой, А. М. Бараникову, Г. Т. Тышкевичу и другим. Это настоящие энтузиасты своего дела, передающие свою любовь к музыке другим.

Т. Брагинец,
учительница

СУББОТНИЕ ДНИ

В рабочие дни мне не часто удается бывать в нашем Доме культуры. Но «Субботный клуб

выходного дня» я посещаю аккуратно: знаю, что смогу хорошо отдохнуть, с пользой провести свободное от работы время. К нам приезжают московские

артисты, выступает наша художественная самодеятельность. Проводятся кинофестивали, лекции. Многие узнаешь в эти часы, проведенные в Д. К.

А. Кузнецов,
инженер завода

СТУДИЙЦЫ И ИХ ФИЛЬМЫ

Так называют у нас участников кино-фотостудии, которая действует при Доме культуры. Руководит ею Б. А. Таратаев.

С детства люблю кино. При-

знать, сам очень хотел вступить в студию. К сожалению, загружен учебой и работой.

Мне довелось посмотреть несколько фильмов наших студийцев. Все они построены на материале из жизни завода. Ска-

жу прямо, со знанием дела сняты фильмы, вызывают большой интерес.

Каждая работа студийцев — документальная повесть о наших днях. Мне хочется пожелать ребятам дальнейших творческих успехов.

А. Чижов,
деревомодельщик

ЗОВЕТ СЦЕНА

Пение стало для меня второй профессией. Не могу дня прожить без музыки. Она будит

душу, поднимает, возвышает, делает более светлыми помыслы. И в нашем Доме культуры для любителей пения есть все возможности удовлетворить свои склонности. Много лет я занимаюсь в оперно-вокальном коллективе, которым руководит опытный педагог, человек с двумя дипломами о высшем образовании Г. Т. Бекбулатов. Многие дают он каждому своему питомцу, знает возможности каждого из нас и умело их раз-

вивает. Мне вот уже немало лет, я чувствую, что с каждым выступлением голос становится сильнее, чище, и зрители теплее принимают и на сцене Дома культуры и когда выступаем мы в цехах.

Нравится петь мне, вкладывать в пение всю душу. Зовет сцена, вот поэтому я тоже являюсь частым гостем Дома культуры, не пропускаю ни одного занятия, ни одного концерта.

РУКА ОБ РУКУ

Комитет ВЛКСМ нашего завода строит свою работу в тесном контакте с Домом культуры. Стали у нас традиционными вечера «Посвящение в рабочие». Проходят они всегда очень интересно и торжественно.

На вечер обычно приглашаются новички. Приходят, конечно, их руководители, друзья. Вносятся знамена, которыми награжден завод за высокие производственные показатели, трудовые победы. С приветственными словами к молодым рабочим обращаются руководители предприятия, передовики и ветераны производства. А затем «виновникам» торжества вручаются трудовые книжки и памятные подарки.

Молодые рабочие как-то сразу чувствуют себя членами сильного трудового коллектива. Они активно включаются в работу. Более 60 подростков были инициаторами на последнем вече-

ре. Сейчас они успешно несут трудовую вахту. Вот имена некоторых: слесари-сборщики И. Федоров, Л. Кондрат, штамповщицы О. Новикова, О. Валетова, электромонтер В. Мясников.

Торжественно проходят в Доме культуры и вечера «Я — гражданин Советского Союза», посвященные вручению паспортов шестнадцатилетним. Много и других интересных мероприятий привлекают юношей и девушек завода.

Внедрение новых обрядов помогает воспитывать у юношей и девушек гордость за свое рабочее звание, бороться с различными пережитками прошлого.

Наши совместные усилия направлены на коммунистическое воспитание молодежи.

Н. АЛИМОВ,
зам. секретаря
комитета ВЛКСМ.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Правление нашего Дома культуры проводит большую работу по педагогической пропаганде среди родителей и по воспитанию подрастающего поколения. Детский сектор (заведующая Н. А. Рывкинд) держит тесную связь со школами. На факультете педагогических знаний учителя читают интересные лекции, построенные на конкретных фактах.

Ежегодно проводятся конференции для родителей, в кото-

рых активное участие принимают работники журналов «Семья и школа», «Работница».

С детьми проводятся много интересных утреников, экскурсий. В этом году был организован музыкальный лекторий. Вот уже четыре года работает кинотеатр «Дружба», который обслуживают подростки. Летом при Доме культуры функционирует городской пионерский лагерь.

Т. ЕГОРОВА,
контролер ОТК.

Материалы этой полосы подготовлены нашим
внештатным корреспондентом М. Красновским.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

БАСТУЮТ РАБОЧИЕ ФАБРИКИ

(Окончание. Начало см. в № 99)

В 1903 ГОДУ на фабрике произошла однодневная забастовка, в результате которой квартирная плата была снижена на 50 коп. и значительно повышена заработная плата.

В 1905 г. рабочие Старо-Горкинской фабрики бастовали дважды.

15 февраля 1905 г. в Московское жандармское управление поступает от губернатора нижеследующее сообщение: «...По дошедшим до меня сведениям несколько дней тому назад у рабочих всех механических заводов города Москвы происходила жеребьевка — кому первому начинать бунт в начале предстоящей сырной недели, при чем жребий пал на тормозной завод при станции Люберцы, рабочие которого и сделают по-чти, а к ним уже присоединятся и рабочие всех других заводов...».

Не удалось установить, была ли совпадением или имела прямую связь с указанной «жеребьевкой» начатая на Старо-Горкинской фабрике 14 февраля 1905 г. забастовка, о которой 18 февраля поступает донесение в жандармское управление:

«...14 сего февраля после обеда все ткачи и ткачихи, одна смена, в числе 350 человек не пошли на работу, в то же время предъявили хозяину вышеозначенной фабрики требования: 1) сбавку квартирных денег за пользование ими квартир от фабрики; 2) об улучшении бани для мытья и стирки белья; 3) сокращение рабочего дня; 4) вежливое обращение фабричного доктора с рабочими; 5) о прибавке расценки на работу...».

Все требования, кроме квартирного, Шорыгин был вынужден удовлетворить. После этого рабочие согласились приступить к работе, которую стали исполнять 15 февраля с 12 часов дня.

В ДНИ декабрьских событий 1905 г. волнения вновь охватили фабрику. Шли разговоры, как остановить ее. В группу рабочих, задумавших начать забастовку, вошли Мешков, Петухов, Уколов. Пошли разговоры по спальням. Втянули в дело братьев Чудновых, Федора Синьковского, Егора Глазга. Когда примкнули ткачи-дмитрячки,

решили начать. Станки остановили. Шорыгина были предъявлены требования: 1) увеличить заработок; 2) выдать к пасхе награду в размере месячного оклада; 3) за каждые сверх 9 ремизок — одна копейка; 4) тем, кто не проживает в хозяйских домах, выдавать квартирные и др.

С Шорыгиным ни до чего не договорились. Стали ждать фабричного инспектора. В делегацию для переговоров избрали 5 дмитрячков (ткачей, приехавших из Дмитровского уезда) и 5 старых ткачей — Горячева, Набатова, Капрова, Грозного и Петухова.

На другой день вечером приехал инспектор Арцыбашев. И на этот раз переговоры ни к чему не привели.

На третий день объявление: кто в течение двух дней не приступит к работе, будет считаться уволенным.

Через неделю другое объявление: все предъявленные рабочими требования не принимаются, за исключением двух пунктов: живущим на вольных квартирах будет выдаваться 1 рубль в месяц, шайки в бане будут изготовлены.

К пасхе 1906 г. появилось третье объявление: те рабочие, которые при расчете объявлены уволенными, больше приниматься на фабрику не будут.

НА ПОСЕЛКЕ Октябрьском в доме № 6 по Фабричной улице проживает ветеран труда, имевшая счастье в 1921 году встретиться, разговаривать с Владимиром Ильичем Лениным и слушать его выступление перед рабочими, старая коммунистка (с 1926 г.) Агафья Григорьевна Крючкова. Она рассказывает: «Тринадцатилетней девочкой приехала я на Михневскую фабрику в 1905 году, но не приняла из-за забастовки. Рабочие просили прибавку к расценкам, а он, хозяин, закрыл фабрику и всех рассчитал».

После Февральской революции и вплоть до октября 1917 года на фабрике вновь вспыхивали волнения рабочих, добивавшихся лучшей жизни для себя и своих детей.

Е. МИЛЕХИН,
пенсионер.
(пос. Октябрьский).



ИВАНОВО. Обязательства, принятые по социалистическому договору, заключенному между знатными ткачихами страны Зоей Пуховой, Валентиной Плетневой, Марией Иванниковой и Галиной Рысевой, успешно выполняются.

Еще в канун нового года Герой Социалистического Труда, член Президиума Верховного Совета СССР З. П. Пухова досрочно завершила пятилетку. Около 600 тысяч метров миткаля сняла она со своих станков. Знатная ткачиха охотно передает свой опыт молодежи.

НА СНИМКЕ: Зоя Павловна Пухова с молодой ткачихой комсомолкой Таней Пустовой.
Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС.

ЕСКД — ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ

Экономисты подсчитали, что на машиностроительном заводе средних масштабов ежегодно разрабатывается до 150 тысяч чертежей.

Да и как может быть иначе? Конструктор, приступая к работе над проектом, прежде всего набрасывает на листах плотной бумаги чертежи-эскизы. Тщательно отработанный чертеж изделия используется на всех стадиях производственного процесса... Изделие готово, но и теперь не обойтись без чертежа: он понадобится и во время эксплуатации, и при ремонте...

Если к этому добавить, что документация подобного рода существует во всех отраслях народного хозяйства, на тысячах предприятий, то мы можем представить, сколь велико и сложно чертежное хозяйство страны в целом. Причем каждый понимает, этому хозяйству суждено быстро расти. Но должно ли оно оставаться сложным?

Вот одна из проблем, стоящих перед нами сегодня: промышленность нашей страны развивалась такими быстрыми темпами, что правила составления чертежей попросту не успевали за вновь создававшимися и реконструируемыми отраслями. В результате специали-

сты начали по-разному изображать цилиндры, клапаны, реле, фотоэлементы. В некоторых отраслях промышленности и даже на отдельных крупных предприятиях появились свои, местные системы чертежного хозяйства, подчас довольно сложные. Все это было нецелесообразно.

И вот, в результате работы, которую в течение ряда лет проводил Комитет стандартов, мер и измерительных приборов, ныне создана Единая система конструкторской документации (ЕСКД). Каждое положение, каждое правило ЕСКД тщательно продумано и одобрено самими авторитетными специалистами: около четырех тысяч предприятий, научно-исследовательских институтов и других организаций приняло участие в ее создании.

Официально ЕСКД вступает в силу с 1 января 1971 года. Однако введение новой системы связано с рядом чрезвычайно существенных перемен: наряду с появлением новых правил отменяются все действовавшие в стране системы чертежного хозяйства.

В 42 промышленных центрах страны созданы и функционируют опорные консультационные пункты по внедрению ЕСКД.

Издательство стандартов выпустило в свет массовыми тиражами сборники стандартов ЕСКД.

Правила и требования ЕСКД вносятся в соответствующие разделы технических изданий и учебников. С принципами новой системы на занятиях по черчению познакомится каждый студент, каждый школьник.

Внедрение ЕСКД — важная народнохозяйственная задача, организованное и планомерное осуществление которой внесет существенный вклад в укрепление экономической мощи нашей страны.

Предприятия, а также отдельные специалисты могут приобрести сборники стандартов ЕСКД в магазине стандартов по адресу, Москва, М-49, Донская ул., 8.

Н. БАШКИРОВА, главный специалист отдела систем управления и вычислительной техники Комитета стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР.



26 июня 1970 г.
№ 101 (10067) 3 стр.



Улица Мира заасфальтирована только на небольшом участке — между улицами Космонавтов и Строителей. Между тем движение транспорта, особенно грузового, по ней очень большое. Летом здесь облако пыли, весной и осенью — непроходимая грязь.

Летом прошлого года в течение нескольких дней грузовые машины завозили и ссыпали на дорогу щебень. Рев моторов, грохот падающего камня — все это радовало жильцов прилегающих домов: значит, дорогу заасфальтируют.

Но радость была преждевременной. Месяца полтора — два щебень лежал посреди улицы.

Потом здесь стали рыть канаву для прокладки кабеля. А щебень мешает. И снова на помощь пришла техника. Машины отодвинули щебень с середины дороги, расчистили место, прокопали канаву. Месяца через полтора кабель уложили, канаву закопали, но... до самой осени так дорогу и не заасфальтировали.

А осенью пришли другие машины и весь щебень увезли. Дорога так и осталась незаасфальтированной. Только грязи стало больше.

Кто же виноват в такой бесхозяйственности?

ПОЧИНИЛИ, ДА ПЛОХО

Водоразборная колонка у дома № 56 по Б. Кореневскому шоссе в Малаховке находится в таком состоянии, что брать воду из нее никак нельзя. Колонку неоднократно ремонтировали, но так, что через несколько дней она снова выходила из строя.

Вот и сейчас мы вынуждены ходить за водой очень далеко. Пожилым людям это нелегко.

КОЗЛОВЫ, УНИКЕЛЬ, СЕВАСТЬЯНОВ, ДОМОВЫ.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

На той же улице Мира в маленьком домике, прилепившемся к забору центральной больницы, разместились две строительные организации: участок № 1 СУОР и участок № 1 СУ-1 «Центргазпромстрой». Захлამили они всю территорию. Одна из этих организаций имеет за домом склад. Там почти под открытым небом лежат оконные рамы, двери, на земле валяются доски. Все это портится.

В прошлом году на участок завезли новенький фургончик для строителей. Поставили его и забросили. Простоял он без охраны год. За это время всю

деревянную обшивку с него ободрали. Стоит вместо фургона крыша на столбиках. И наполнен он... мусором, который ссыплют сюда жители восьми домов по Октябрьскому проспекту. На пищевых отходах разводятся мухи. Не говоря уже о том, что это вопиющая антисанитария, да еще рядом с территорией больницы, где в хорошую погоду гуляют больные, нельзя не подумать и о том, что фургончик стоит немалые деньги. Ведь фактически его нет. Кто же ответит за такое нерадивое отношение к народному добру?

В. ПРИЛУЦКАЯ.

ИМ НЕТ ОПРАВДАНИЯ

Хамидуллин Мухарям перестал работать в феврале этого года, а Рычихин Валерий — с октября прошлого. Альбеков Аллям в этот день на работу не пошел. У слесаря Люберецкого завода буровых машин и инструментов Гребенюка Олега тоже занятия не нашлось.

В определенном смысле чистотой биографии из них не мог похвастаться ни один, кроме Гребенюка. Остальные на скамье подсудимых уже были.

Альбеков, например, судился за кражу 6 пожарных фонарей из НИИБТ. Хамидуллин три года отсидел за хулиганство. Рычихин отбыл срок такой же продолжительности за разбой.

Собрались все вместе около пивной цистерны. Затем все четверо поехали на Томилинскую птицефабрику, где среди белого дня на глазах у граждан сломали замки со склада участка № 3 СМУ-4 треста Особстрой-2 и украли 6 ящиков облицовочной плитки. Украли на сумму 87 рублей 15 копеек, а продали за 36 рублей. Все, естественно, пропили.

В таком же примерно духе работал и обувщик Малаховского

комбината бытового обслуживания Боровской Александр. По его личному регламенту в 11.00 ему пора было выпивать, а денег в кармане — ни копейки.

Зашел в магазин № 37 Люберецкого протомга, что в пос. Томино, снял с вешалки плащ-болонью (47 рублей 50 копеек) и мужской костюм (92 руб), но в 10 метрах от магазина был схвачен обескураженными такой дерзостью продавцами.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Бывший шофер Дзержинской АТК Раскин и его дружок Дрыгин пытаются под кражу со взломом подвести некоторую смысловую базу. Объясняют это тем, что «плохое обращение» с Раскином руководства Дзержинской АТК.

Нарушил как-то Раскин трудовую дисциплину, начальник АТК тов. Тебиев сделал ему замечание. В другой раз Раскин поставил на свою машину новый задний фонарь. Только взял его не на складе, а попросту открыл с соседней машины. Главный

инженер сделал за это Раскину внушение. Раскин и Дрыгин «обиделись», ночью через забор проникли в гараж АТК и открыли три радиоприемника — один со служебной машины Тебиева, другой с машины Слуцкого, а третий с автомобиля первого попавшегося.

К сведению, приемники стоят 309 рублей 41 копейка.

Месь-то эта жидковата. Она была предварительно размочена двумя бутылками красного вина.

Но ни страсть к водке, ни самоопьянение по нашим законам не освобождают от уголовной ответственности и смягчающими обстоятельствами не являются. Люберецкий городской народный суд приговорил Альбекова с учетом неотбытого наказания по первому приговору к 3 годам 3 месяцам и 12 дням лишения свободы, Хамидуллина, Рычихина и Боровского к трем годам, Раскинда — к двум годам, Гребенюка — полтора годам, Дрыгина — к одному году лишения свободы.

П. СЛИВКО,
городской прокурор.

А. ОВОДКОВ,
народный судья.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1970—71 учебный год на дневное и вечернее отделения на базе 8 классов средней школы по специальностям: обработка металлов резанием и сельскохозяйственное машиностроение.

Окончившие среднюю школу принимаются: на дневное отделение — на второй курс, а на вечернее отделение — на третий курс.

Прием заявлений ежедневно (кроме воскресенья) с 11 час. до 18 час., в субботу — с 10 до 15 часов.

На дневное отделение — по 31 июля.

На вечернее отделение — по 6 августа.

Адрес техникума: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 114. Проезд автобусами №№ 346, 351, 353, 593 до остановки «Поликлиника». Телефоны: 173-18-33, 173-29-70.

3—3

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43

объявляет набор учащихся на 1970—71 учебный год.

Училище готовит: слесарей механических сборочных работ, оптиков, слесарей-ремонтников, токарей, плотников, штукатуров-маляров, маляров.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8 классов.

В училище имеется общежитие, которое предоставляется для учащихся строительных профессий и токарей.

При поступлении в училище необходимо иметь следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику из школы, справку с места жительства и о составе семьи, медицинскую справку, шесть фотокарточек.

Адрес училища: Московская область, г. Лыткарино, ул. Спортивная, дом № 24, ГПТУ № 43.

Прием заявлений ежедневно с 8 час. 30 мин. до 16 час. 30 мин. (кроме воскресенья).

3—3

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 50

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1970—71 учебный год с двухгодичным сроком обучения по специальностям:

слесари по ремонту промышленного оборудования, столяры, слесари контрольно-измерительных приборов и автоматического регулирования, токари по металлу, электромонтеры по эксплуатации промышленных электроустановок.

В училище принимаются юноши и девушки 15—18 лет, годные по состоянию здоровья, с образованием 8—10 классов.

Учащиеся повышают образование на 2 класса. Иногородним предоставляется общежитие.

Поступающие должны иметь при себе: паспорт или свидетельство о рождении, справку об образовании, справку о составе семьи, справку с места работы родителей, характеристику из школы, три фотокарточки размером 3х4, заявление на имя директора.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным обмундированием и трехразовым питанием. Во время производственной практики учащимся выплачивается денежное вознаграждение.

Начало занятий с 1 сентября 1970 года.

Адрес училища: Москва, Люберцы, пос. им. Дзержинского, ул. Советская, ГПТУ № 50, телефоны: 173-00-01, доб. 59-91.

Московский вечерний нефтяной техникум Миннефтехимпрома СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

На базе 8 и 10 классов по специальности: технология нефти и газа, оборудование нефте-газоперерабатывающих заводов, электрооборудование промышленных предприятий и установок, эксплуатация автоматических устройств нефтехимических производств, технология изделий из пластмасс.

Прием заявлений ежедневно с 10 часов до 20 часов (кроме выходных) по 6 августа.

К заявлению прилагается: документ об образовании, автобиография, медицинская справка ф. № 286, три фотокарточки (без головного убора, 3х4), выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия.

Вступительные экзамены: 2-й поток — с 1 по 10 июля, 3-й поток — с 7 по 12 августа.

На базе 8 классов сдаются следующие экзамены: русский язык (диктант), математика (устно). На базе 10 классов — русский язык и литература (сочинение), математика (устно).

По специальности «Технология изделий из пластмасс», «Технология нефти и газа» и «Оборудование нефте-газоперерабатывающих заводов» вместо математики сдается химия (устно).

Адрес техникума: Москва, Ж-429, пос. Капотня, 11 квартал, д. 5. Проезд автобусом №№ 305, 35, 79, 95, 54 (остановка «Больница»). Справки по телефону: 172-98-98.

При техникуме работают подготовительные курсы.

1—4

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ СЕЛЬХОЗХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся без отрыва от производства на 1971 учебный год на отделения агрономии, плодовоовощеводства, зоотехнии, пчеловодства, механизации, электрификации и бухгалтерского учета.

В техникум принимаются граждане без ограничения возраста, имеющие образование в объеме неполной средней или средней школы.

Правила приема и документы общие для техникумов. Преимущественным правом при поступлении пользуются лица, работающие в сельском хозяйстве.

Учащиеся снабжаются учебно-методической документацией и учебниками, на время сессии предоставляется общежитие.

Зарплата учащимся на период сессии сохраняется.

Правила приема и программы вступительных экзаменов высылаются по запросу.

Документы принимаются до 30 ноября.

Адрес техникума: Загорск-II, Московской области, Птицеград, ВЗСХТ.

СПАСИБО ВАМ, ДОРОГОЙ ДОКТОР

За последние 2 года трое из нашей семьи сделало операции врач М. Н. Цаконян, заведующий отделением уха, горла и носа в больнице поселка им. Дзержинского.

Большим мастерством врача-хирурга обладает Мамикон Нарцисович. Как много чуткости и внимания проявляет он, оперируя и маленьких и взрослых!

Мы все трое после операции чувствуем себя хорошо. Всю зиму очень много натанцевали на лыжах, а раньше это для нас было запретом.

Большое спасибо Вам, дорогой доктор!

Семья Пулиных.



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Живописная природа зоны отдыха в районе высокогорного озера Гекгель привлекает сюда туристов из разных мест нашей страны.

НА СНИМКЕ: туристы на привале.

Фото Я. ХАЛИЛОВА.

Фотохроника ТАСС.

Редактор П. В. СПИРОВ.

В МАГАЗИНЕ № 42 г. ЛЫТКАРИНО в большом ассортименте имеется в продаже мебель фабрик Москвы и Московской области:

серванты стоимостью — 130—170 руб., шкафы книжные — 110—120 руб., кровати деревянные полутораспальные — 37—70 руб., столы письменные — 34—37 руб., тумбочки под телевизоры — 36—42 руб., столы обеденные, стулья жесткие, диван-кровать, кресла-кровать, швейные машины отечественного производства, ковровые изделия и паласы ручной работы.

Адрес магазина: г. Лыткарино, Парковая улица, дом 24/30.

В МАГАЗИНЕ № 13 Люберецкого промторга вы можете приобрести стиральные машины СМР-1,5 стоимостью 75 руб., «Волга-7» — 85 руб., «Волга-8» — 97 руб., «Кама-5» — 85 руб., «Тула» — 100 руб. Холодильники: «Дон-2» — 110 руб., «Лига» — 295 руб. Телевизоры разных марок.

В магазине в большом ассортименте грампластинки, спортивные товары, игрушки и электросветильники.

Адрес магазина: г. Люберцы, ул. Митрофанова, дом 14, автобусы: 6, 26, 349, остановка «Красная Горка», часы работы с 10 до 19 час. Перерыв с 14 до 15 час.

Посетите наш магазин. (Д).

ВНИМАНИЮ

ВЛАДЕЛЬЦЕВ

САДОВЫХ УЧАСТКОВ!

Люберецкий райпотребсоюз предлагает трехкомнатные садовые домики типа 5.

Обращаться: Люберецкий райпотребсоюз, ул. Смирновская, дом 16. Телефоны: 173-18-10, 173-15-22. 2—3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ХИМИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ: зав. складом готовой продукции (с окладом 88 руб.), грузчики (работа сдельная), слесари-ремонтники 5—6 разряда (повременно-премиальная оплата труда), кладовщик, секретарь-машинистка (с окладом 70 руб.).

Обращаться по адресу: пос. Дзержинского, деревня Денисьево, Люберецкий химический завод, телефон: 173-00-01 доб. 56-05. 2—3

ОПЫТНОЙ

ХЛОПЧАТО-БУМАЖНОЙ

ФАБРИКЕ ИМЕНИ

ОКтябрьской РЕВОЛЮЦИИ

ТРЕБУЮТСЯ: подмастера прядильного и ткацкого производства, мотальщицы, зарядчицы барабанов, ткачихи, прядильщицы, электромонтеры, возильщики утка и шпуль.

ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ. Имеется лимит на прописку из других областей. Обращаться в отдел кадров фабрики по адресу: поселок Октябрьский. Проезд от станции Люберцы автобусами №№ 20, 20-а, 324, 351, или обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., д. 206, ком. 15, к уполномоченному трудовым ресурсам.

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ

КОМБИНАТУ

ТРЕСТА «МОССТРОЙ-24»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: бетонщики (мужчины и женщины, можно по совместительству), столяры, плотники, электросварщики, шофер (по совместительству).

Обращаться: Люберцы, Когельническая ул., 11, тел. 3-24-65 или 3-27-84, или г. Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовым ресурсам. 5—6

КОРЕНЕВСКИЙ ЗАВОД СТРОИТЕЛЬНЫХ

МАТЕРИАЛОВ И КОНСТРУКЦИИ

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

слесарей всех разрядов, токарей всех разрядов, строгальщиков всех разрядов, фрезеровщиков всех разрядов, формовщиков-распалубщиков, прессовщиков на пресс-автомат.

Оплата труда сдельная, зарплата от 140 до 200 рублей.

Приглашаются ученики выше перечисленных профессий, оплата в период обучения 45—60 рублей.

Имеется лимитная прописка на прием одиночек из других областей. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие, имеется детский сад и детские ясли.

Обращаться по адресу: ст. Красково, Московской ж. д., Кореневский завод строительных материалов и конструкций.

Проезд: с Казанского вокзала электропоездом до ст. Малаховка, далее автобусом 38 до поселка Красково. 2—3

ЛЫТКАРИНСКОМУ ЗАВОДУ

ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ рабочие и трудоспособные пенсионеры: бетонщики (оплата труда сдельная от 180 до 200 руб., работа 2 и 3 смены), крановщики мостовых и башенных кранов (оплата 110—170 руб.), слесари по ремонту оборудования (оплата труда сдельная, 150—180 руб.), лаборанты (работа в три смены, оплата 100 руб.), стропальщики (работа в две смены, оплата 100 руб.), плотники, маляры, штукатуры (оплата труда сдельная).

Желающие могут получить специальность в учебном комбинате. Завод оплачивает за проезд, сохраняется зарплата.

Имеется буфет. Привоз рабочих на работу и обратно заводским транспортом.

Обращаться по адресу: г. Лыткарино, ул. Трансстрой, завод железобетонных изделий. Отдел кадров, телефон 271-91-13, доб. 6-93. 1—3

ДЗЕРЖИНСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ

ТРЕСТА «МОСЭНЕРГОСТРОЙ»

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: шоферы всех классов, автослесари всех разрядов, автоэлектрики всех разрядов, слесари по оборудованию, медники, аккумуляторщики, старший инженер по безопасности движения, газо-электросварщики, автотрановодчики.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие, семейные будут обеспечены жильем по истечении 3-х лет.

Обращаться по адресу: пос. Дзержинского, Дзержинская АТК треста «Мосэнергострой», отдел кадров, телефон 220-35-01, доб. 4-81, 173-29-31. Проезд от ст. Люберцы автобусами, 21, 305 до остановки ТЭЦ-22. 3—3

Адрес редакции: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Л03356 Люберецкая типография Тир. 18900 Зак. 2655